KÉRDÉS:

A helyzet: szociális intézmény a foglalkoztatási engedélyes. 

Egy lakó fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásban van. Munkaszerződése határozott időre, jelen esetben 2009.01.01.-2009.12.31.-ig szól.

A lakónak több rendben megsértette az intézmény házirendjét, ami miatt az intézményvezető az Szt. 101. § (2) b) pont szerinti meg akarja szüntetni az intézményi jogviszonyt. Minden bizonyíték: érdekképviseleti fórum vélemény és eseményt igazoló dokumentáció megvan. A helyét megállja az intézményi jogviszony megszüntetése.

A lakó azonban munkaügyi bírósági perrel fenyeget, mert követeli 2009. december 31-ig a járandóságait.

Jár-e neki 2009. december 31-ig minden juttatás a munkaviszonya miatt?

VÁLASZ 

A határozott idejű munkaszerződés idő előtti megszűnése esetén akkor jogosult a munkavállaló a hátralévő időre járó munkabérre, ha a

munkaadó az egyoldalúan szünteti meg a munkaviszonyt.

Ez esetben nem erről van szó. Az intézmény - nyilván erős indokkal - az intézményi jogviszonyt szünteti meg. Azt, hogy ezzel a határozott idejű munkaviszony is megszűnik, a szociális törvény mondja ki, nem a fejlesztő-felkészítést vállaló intézmény. Így - a munkajogászokkal egyeztetve - nem kell tartani a renitens gondozott bírósággal való fenyegetésétől.

JOGSZABÁLY:

1993. évi III. törvény

99/E. § (1) A fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás célja a szociális intézményben ellátott személy számára munkafolyamatok betanítása és foglalkoztatása révén az önálló munkavégző képesség kialakítása, helyreállítása, fejlesztése, valamint az ellátott felkészítése védett munka keretében, illetve a nyílt munkaerőpiacon történő önálló munkavégzésre.

(2) A fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás

a) az ellátott, és

b) az intézmény vagy az intézménnyel az ellátottak foglalkoztatására megállapodást kötött szervezet

által, legfeljebb egy évre kötött munkaszerződés alapján, a Munka Törvénykönyvéről szóló 1992. évi XXII. törvény szerinti határozott idejű munkaviszony keretében folytatható. Az intézményi jogviszony megszűnése esetén a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásra irányuló jogviszony is megszűnik.

 

Munka Törvénykönyve

A határozott időtartamú munkaviszony megszüntetése

88. § (1) A határozott időre szóló munkaviszony csak közös megegyezéssel vagy rendkívüli felmondással, illetőleg próbaidő kikötése esetén azonnali hatállyal szüntethető meg.

(2) Az (1) bekezdéstől eltérően is megszüntetheti a munkáltató a határozott időre alkalmazott munkavállaló munkaviszonyát, a munkavállalót azonban egyévi, ha a határozott időből még hátralévő idő egy évnél rövidebb, a hátralévő időre jutó átlagkeresete megilleti.,

  

Rendkívüli felmondás

96. § (1) A munkáltató, illetve a munkavállaló a munkaviszonyt rendkívüli felmondással megszüntetheti, ha a másik fél

a) a munkaviszonyból származó lényeges kötelezettségét szándékosan vagy súlyos gondatlansággal jelentős mértékben megszegi, vagy

b) egyébként olyan magatartást tanúsít, amely a munkaviszony fenntartását lehetetlenné teszi. Ettől érvényesen eltérni nem lehet.

(2) A rendkívüli felmondás indoka tekintetében a 89. § (2) bekezdését kell megfelelően alkalmazni. A munkáltatói rendkívüli felmondás közlése előtt lehetőséget kell adni a munkavállalónak a tervezett intézkedés indokainak megismerésére és a vele szemben felhozott kifogások elleni védekezésre, kivéve, ha az eset összes körülményeiből következően ez a munkáltatótól nem várható el.

(3) Kollektív szerződés, illetve munkaszerződés - az (1) bekezdés keretei között - meghatározhatja azokat az eseteket, amikor az (1) bekezdésben foglalt jogkövetkezménynek van helye.

(4) A rendkívüli felmondás jogát az ennek alapjául szolgáló okról való tudomásszerzéstől számított tizenöt napon belül, legfeljebb azonban az ok bekövetkeztétől számított egy éven belül, bűncselekmény elkövetése esetén a büntethetőség elévüléséig lehet gyakorolni. Ha a rendkívüli felmondás jogát testület jogosult gyakorolni, a tudomásszerzés időpontjának azt kell tekinteni, amikor a rendkívüli felmondás okáról a testületet - mint a munkáltatói jogkört gyakorló szervet - tájékoztatják.

(5)

(6) Rendkívüli felmondás esetén - e törvényben előírt kivételektől eltekintve - a rendes felmondás szabályai nem alkalmazhatók.

(7) A (6) bekezdéstől eltérően, ha a munkaviszonyt a munkavállaló szünteti meg rendkívüli felmondással, a munkáltató köteles annyi időre járó átlagkeresetet részére kifizetni, amennyi a munkáltató rendes felmondása esetén járna, továbbá megfelelően alkalmazni kell a végkielégítés szabályait is. A munkavállaló követelheti felmerült kárának megtérítését is.

